Повышение эффективности преподавания английского языка в современной школе через использование ИКТ И ЭОР.

Ученик, который учится без желания,

 — это птица без крыльев.

 Саади


В наши дни, в мире новых технологий, необходимо шагать в ногу со временем – современный урок должен быть прогрессивным, интересным, познавательным и креативным. А для этого нужно желание, творческий подход, знание информационных технологий, веры в себя и своих учеников. Основная задача школы – готовить учащихся к будущей жизни в современном обществе. Общество становится информационным, и поэтому в последние годы всё чаще поднимается вопрос о применении новых информационных технологий в средней школе. Это не только новые технические средства, но и новые формы и методы преподавания.

В рамках как урока в классе, так и дистанционного урока на этапе презентации нового материала могут использоваться различные типы электронных образовательных ресурсов: анимации и иллюстрации, интерактивные таблицы и правила, учебные тексты и т.д. На этапе отработки и практического использования введенных языковых единиц могут применяться интерактивные задания, снабженные системой автоматической проверки. Этап контроля осуществляется обычно при помощи тестов, в роли которых могут выступать и интерактивные задания.

Основными целями применения ИКТ и ЭОР на уроках английского языка являются:

· повышение мотивации к изучению языка;

· совершенствование иноязычной коммуникативной компетентности;

· увеличение объема лингвистических знаний;

· расширение объема знаний о социокультурной специфике страны изучаемого языка;

· развитие способности и готовности к самостоятельному изучению английского языка.
· экономия времени на уроке; 
· глубина погружения в материал; 
·  возможность одновременного использования аудио-, видео-, мультимедиа- материалов; 
· привлечение разных видов деятельности: мыслить, спорить, рассуждать.
Что дает ЭОР ученику? 

1.содействует росту успеваемости учащихся по предмету; 

2.позволяет учащимся проявить себя в новой роли;

 3. формирует навыки самостоятельной продуктивной деятельности; 

4. способствует созданию ситуации успеха для каждого ученика. 

5.делает занятия интересными и развивает мотивацию.

 6.учащиеся начинают работать более творчески и становятся уверенными в себе.

Чтобы обогатить урок, сделать его более интересным, доступным и содержательным, при планировании следует предусмотреть, как, где и когда лучше включить в работу ИКТ: для проверки домашнего задания, объяснения нового материала, закрепления темы, контроля за усвоением изученного, обобщения и систематизации пройденных тем, для уроков развития речи и т.д. К каждой из изучаемых тем можно выбрать различные виды работ и действий: тесты; контрольные вопросы и задания, распечатанные в Word; презентации и проекты.

На своих уроках я использую следующие типы электронных образовательных ресурсов:

Дистанционный курс - обучающая система, которая поддерживает удаленную работу через сеть: обучаемый занимается на своем компьютере, а преподаватель контролирует его деятельность на своем, при этом учебный материал, тесты, задачи и результаты обучения хранятся на сервере университета. https://schools.duolingo.com/intro

Электронный тренажер (ЭТ) - компьютерная система, позволяющая анализировать свойства изучаемых объектов или процессов на основе их математических моделей в режиме управляемого исследования, обеспечиваемого дидактическим интерфейсом; https://quizlet.com/120816881/spotlight-7-module-6a-flash-cards/.  Я использую данный тренажер на следующих  этапах:

1. введение лексических единиц, где учащиеся визуализируют картинку и повторяют слово за диктором (раздел карточки);

2. тренировка лексических единиц (раздел заучивание, подбор), учащиеся подбирают подходящее слово к картинке;
3. контроль лексических единиц можно провести с помощью раздела «тест»

Также я оставляю ссылку в домашнем задании, чтобы учащиеся могли самостоятельно проработать эту тему дома.
Тестирующий комплекс (ТК) – предназначен для контроля знаний с помощью тестов, включает в себя средства статистической обработки результатов;
http://www.correctenglish.ru/tests/general/command-of-english/
В разделе «Тесты»  представлены разнообразные тесты по английскому языку для проверки знаний языка. С помощью расположенных здесь онлайн-тестов можно проверить, как хорошо учащиеся знают тот или иной материал, как хорошо они усвоили английскую грамматику, насколько обширен  словарный запас. Кроме того, можно узнать общий уровень владения английским языком.
Все онлайн тесты по английскому языку поделены по типу (общие, грамматические, лексические). Все тесты содержат большее количество вопросов, что выводится на экран, поэтому их можно проходить по нескольку раз, каждый раз выполняя новые задания.
Под каждым тестом приводится уровень его сложности, общее количество вопросов для этого теста, и то количество вопросов, которые выводятся на экран. Все тесты содержат большее количество вопросов,  их можно проходить по нескольку раз, каждый раз выполняя новые задания. По выполнению теста на экран выводятся результаты прохождения.
Презентация (демонcтрация), слайд-конспект (ПР) - учебные материалы лекций, семинаров и пр., разрабатываемые для сопровождения аудиторных занятий, но с учетом возможности самостоятельного использования студентами; 

Видеолекция (ВЛ) - вид учебных материалов, представленных как неинтерактивный видеоряд; это снятая на плёнку сокращённая лекция, дополненная схемами, таблицами, фотографиями и видеофрагментами, иллюстрирующими подаваемый в лекции материал; http://fenglish.ru/anglijskij-kak-po-notam-25-video/  Изучение английского с помощью диалогов из фильмов, переводов песен, с использованием юмора. Здесь  учащиеся пополняют свой словарный запас и улучшают знания английской грамматики по очень увлекательным и красочным видео. Автор — Олег Веган. Видеоролики разбиты по тематическим плейлистам.


Электронный словарь (ЭСЛ) - К данному типу материалов относятся, например, учебные словари английского языка. Словарные единицы в ряде словарей интерактивны: при их активизации можно вызвать озвучание слова или дополнительную учебную информацию. Их можно использовать онлайн, например, на  Cambridge Dictionary Online, Macmillan Dictionary, Мultitran. Такие словари делают более удобной работу по чтению и переводу текста, поиску значения

Электронная энциклопедия (ЭЭ) - энциклопедия, имеющая мультимедийные технологии, работающая в диалоговом режиме;
ЭНЦИКЛОПЕДИЯ БРИТАНИКА, работу с данным ресурсом я рекомендую учащимся для выполнения проектных работ.


Учебная компьютерная игра - учебная игровая программа по дисциплине, ориентированная на развитие умений и навыков;
Сайт с огромным разнообразием игр https://www.eslgamesplus.com/ 
https://www.eslgamesplus.com/verb-tenses-interactive-grammar-game-for-esl-jeopardy-quiz-game/ игра на знание времен проводится как командная.

  Итак, я пришла к выводу, что применение компьютера с использованием электронных образовательных ресурсов на уроках английского языка значительно повышает интенсивность учебного процесса. При  обучении с помощью ИКТ и ЭОР усваивается гораздо большее количество материала, чем это делалось за одно и то же время в условиях традиционного обучения. Кроме того, материал при использовании компьютера усваивается прочнее. На мой взгляд, использование ИКТ и Интернет-ресурсов на уроке английского языка актуально на сегодняшний день, т.к. учитель должен быть интересным для своих учеников, идти в ногу со временем, повышать свое педагогическое мастерство и уровень интеллекта.
